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QUESTION 1 HELD FOR FUTURE RELEASE
NO QUESTIONS 2-9

ASK ALL:

Q.10 Next, (is/are) [INSERT ITEM, RANDOMIZE] having a positive or negative effect on the way
things are going in the country these days? How about [NEXT ITEM] [INTERVIEWER: IF
DEPENDS PROBE ONCE WITH: “"Overall do you think (it is/they are) having a POSITIVE or
NEGATIVE effect on the way things are going in this country today?” IF STILL DEPENDS ENTER

AS DK]?
(voL.)
Neither/
No Influence/ (VOL.)
ASK FORM 1 ONLY [N=750]: Positive Negative Mixed DK/Ref
a.F1 Labor unions
July 10-15, 2019 45 28 13 14
Jun 8-18, 2017 47 32 8 13
Aug 23-Sep 2, 2016 43 36 10 10
Sep 16-0ct 4, 2015 45 40 7 8
Feb 8-12, 2012 37 45 5 14
Mar 11-21, 2010 32 49 4 14
ASK ALL:
b. Churches and religious organizations
July 10-15, 2019 52 29 15 4
Jun 8-18, 2017 59 26 10 5
Aug 23-Sep 2, 2016 57 27 11 5
Sep 16-Oct 4, 2015 61 28 8 3
Feb 8-12, 2012 57 26 8 9
Mar 11-21, 2010 63 22 7 8
C. Colleges and universities
July 10-15, 2019 50 38 8 5
Jun 8-18, 2017 55 36 4 4
Aug 23-Sep 2, 2016 57 30 7 5
Sep 16-0Oct 4, 2015 63 28 6 3
Feb 8-12, 2012 60 26 5 8
Mar 11-21, 2010 61 26 4 9
ASK FORM 2 ONLY [N=752]:
d.F2 Banks and other financial institutions
July 10-15, 2019 39 39 15 8
Jun 8-18, 2017 39 46 8 7
Aug 23-Sep 2, 2016 34 50 9 6
Sep 16-0ct 4, 2015 40 47 8 5
Feb 8-12, 2012 22 68 5 6
Mar 11-21, 2010 22 69 4 6

www.pewresearch.org



2
PEW RESEARCH CENTER

Q. 10 CONTINUED...

(voL.)
Neither/
No Influence/ (VOL.)
ASK ALL: Positive Negative Mixed DK/Ref
e. The national news media
July 10-15, 2019 25 64 9 2
Jun 8-18, 2017 28 63 6 3
Aug 23-Sep 2, 2016 22 70 5 3
Sep 16-0Oct 4, 2015 25 65 7 3
Feb 8-12, 2012 26 61 7 5
Mar 11-21, 2010 31 57 6 6
ASK FORM 1 ONLY [N=750]:
f.F1 Large corporations
July 10-15, 2019 32 53 9 6
Aug 23-Sep 2, 2016 28 56 10 6
Sep 16-Oct 4, 2015 33 56 7 4
Feb 8-12, 2012 28 57 7 7
Mar 11-21, 2010 25 64 4 8
ASK FORM 2 ONLY [N=752]:
g.F2 Techonology companies
July 10-15, 2019 50 33 13 4
Sep 16-Oct 4, 2015 71 17 7 4
Feb 8-12, 2012 70 18 5 7
Mar 11-21, 2010 68 18 4 10

NO QUESTIONS 11-15, 18, 20-24, 26-29, 31-32, 34, 36, 38-39, 42-58, 61, 64, 66, 68-74, 77, 79,
81-84, 86-89, 92-94, 97-98, 100-101, and 104

QUESTIONS 16-17, 19, 25b, 33, 59-60, 85, 99, 102-103 PREVIOUSLY RELEASED

QUESTIONS 254, 25c¢, 30, 35, 37, 40-41, 62-63, 65, 67, 75-76, 78, 80, 90-91, 95-96, and 105
HELD FOR FUTURE RELEASE
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ASK ALL:

PARTY In politics TODAY, do you consider yourself a Republican, Democrat, or independent?

ASK IF INDEP/NO PREF/OTHER/DK/REF (PARTY=3,4,5,9):

PARTYLN As of today do you lean more to the Republican Party or more to the Democratic Party?

(voL.) (voL.)
No Other (VOL.) Lean Lean
Republican Democrat Independent preference party DK/Ref Rep Dem

July 10-15, 2019 28 30 36 3 1 2 15 17
Mar 20-25, 2019 26 30 37 3 1 3 14 19
Jan 9-14, 2019 25 31 40 2 1 2 16 18
Sep 18-24, 2018 25 32 37 3 1 2 15 18
Jun 5-12, 2018 25 31 38 3 1 2 15 18
Apr 25-May 1, 2018 27 28 38 4 1 2 14 19
Mar 7-14, 2018 26 28 41 3 * 1 17 18
Jan 10-15, 2018 26 33 34 3 1 3 12 18
Yearly Totals

2018 25.7 30.8 37.6 3.0 .8 2.0 14.7 18.3
2017 23.6 31.4 39.4 3.3 .6 1.7 15.8 18.7
2016 25.4 32.0 36.5 3.4 .5 2.2 146 17.0
2015 23.7 30.4 40.1 3.6 4 1.8 16.4 17.3
2014 23.2 31.5 39.5 3.1 .7 2.0 16.2 16.5
2013 23.9 32.1 38.3 2.9 .5 2.2 16.0 16.0
2012 24.7 32.6 36.4 3.1 .5 2.7 14.4 16.1
2011 24.3 32.3 37.4 3.1 4 2.5 15.7 15.6
2010 25.2 32.7 35.2 3.6 4 2.8 145 14.1
2009 23.9 34.4 35.1 3.4 4 2.8 13.1 15.7
2008 25.7 36.0 31.5 3.6 3 3.0 10.6 15.2
2007 25.3 32.9 34.1 4.3 4 2.9 10.9 17.0
2006 27.8 33.1 30.9 4.4 3 3.4 10.5 15.1
2005 29.3 32.8 30.2 4.5 3 2.8 10.3 149
2004 30.0 33.5 29.5 3.8 4 3.0 11.7 134
2003 30.3 31.5 30.5 4.8 .5 2.5 12.0 12.6
2002 30.4 31.4 29.8 5.0 .7 2.7 12.4 11.6
2001 29.0 33.2 29.5 5.2 .6 2.6 119 11.6
2001 Post-Sept 11 30.9 31.8 27.9 5.2 .6 3.6 11.7 9.4
2001 Pre-Sept 11 27.3 34.4 30.9 5.1 .6 1.7 12,1 13.5
2000 28.0 33.4 29.1 5.5 .5 3.6 11.6 11.7
1999 26.6 33.5 33.7 3.9 .5 1.9 13.0 14.5
1998 27.9 33.7 31.1 4.6 4 2.3 11.6 131
1997 28.0 33.4 32.0 4.0 4 2.3 12.2 14.1
1996 28.9 33.9 31.8 3.0 4 2.0 12.1 149
1995 31.6 30.0 33.7 2.4 .6 1.3 15.1 13.5
1994 30.1 31.5 33.5 1.3 - 3.6 13.7 12.2
1993 27.4 33.6 34.2 4.4 1.5 2.9 11.5 149
1992 27.6 33.7 34.7 1.5 0 2.5 12.6 16.5
1991 30.9 31.4 33.2 0 1.4 3.0 14.7 10.8
1990 30.9 33.2 29.3 1.2 1.9 3.4 124 11.3
1989 33 33 34 -- -- -- -- --
1987 26 35 39 -- -- -- -- --
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